



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 走天下

2020年6月10日

星期三

HEZE DAILY 第8823期

今日八版



菏泽通二维码

## 市委理论学习中心组举行集中学习研讨会

# 心无旁骛走好菏泽高质量发展之路

本报讯 (记者 胡德光)6月9日,围绕深入学习贯彻新发展理念,把推动高质量发展落到实处,市委理论学习中心组举行集中学习研讨会。市委书记张新文主持并讲话,市委副书记、市长陈平,市人大常委会主任尹玉明,市委副书记张伦等市委理论学习中心组成员参加。省委宣传部有关同志到会现场巡听。

这次市委理论学习中心组学习,以实地观摩和集中学习研讨相结合的方式开展。

观摩阶段,大家先后实地查看了睿制药集团抗病毒雾化吸入剂、鲁西南大数据中心、新世纪科技城返乡创业孵化基地、大唐5G产业园山东总部基地、鄄城县阎什镇舜耕历山社区、鄄城睿鹰医药产业园等项目进展情况,切身感受全市高质量发展的新成效、新变化。

集中学习阶段,张新文、陈平、尹玉明、张伦、任仲义、王磊、王永华、宋涛、陈强、李茂楠结合工作实际,分别谈了学习体会。大

家一致认为,推动高质量发展,必须以科学的思维方式为引领,坚持顶层设计,系统谋划、理性思维,按照新理念、新思想、新战略做决策、想问题、办事情。要聚焦重点工作,统筹推进“六稳”“六保”,抓好重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”,在高质量发展轨道上迈出更大步伐。要健全工作机制,加强督查考核,转变干部作风,强化保障体系,谱写菏泽高质量发展新篇章。

会议强调,要认清大势,准确研判国际

国内发展形势,搞清楚哪些产业能发展、哪些不能发展。要找准路子,将资源禀赋与基础设施优势结合起来,以富民、富财政为目标,独辟蹊径谋发展。要突破重点,找准人口和突破点,集中力量实施攻坚。要塑造优势,建立高效推进工作机制,聚力放大局部优势,拓展形成整体优势。要持之以恒,对认准的事坚持不懈抓下去,创造良好环境,兼容并蓄、开放包容,心无旁骛走好菏泽高质量发展之路。

**山西**

## “百亿送贷”支持复工复产

据新华社太原6月9日电 (记者 魏飚)为解决小微企业和个体工商户融资难题,全力支持复工复产,山西省市场监督管理局、中国邮政储蓄银行山西省分行联合开展“百亿送贷”活动,投放贷款不低于100亿元,力争使全省至少20万户小微企业和个体工商户受益。

**甘肃**

## 加速文旅业复工复产

据新华社兰州6月9日电 (记者 郎兵兵)记者8日从甘肃省文化和旅游厅获悉,为积极应对疫情影响,甘肃省文旅厅携手携程平台推出3亿元惠民补贴活动,加快推进甘肃文化和旅游业复工复产。

**新疆**

## 助畜牧业提质增效

据新华社乌鲁木齐6月8日电 (记者 孙哲 李志浩)今年至2022年,畜牧业大区新疆计划完成58.5亿元投资,依托龙头企业,在优势区域重点实施四类、13个农区畜牧业振兴行动示范工程。

**八面来风**

6月8日,中铁二局鲁南高铁郓城制梁场,第533孔箱梁成功浇筑完成。这也标志着该制梁场提前22天完成工期目标。郓城制梁场位于我市郓城县境内,主要承担新建鲁南高速铁路箱梁预制任务。自今年2月复工以来,郓城制梁场全体参建员工齐心协力战疫情,争分夺秒抓生产,为提前完成箱梁预制任务提供了有力的保障。小图为施工人员正在浇筑最后一孔箱梁。

记者 孙涛 通讯员 魏少华 摄

## 麦收农忙新鲜事——

# 秸秆打捆 变废为“宝”



“像‘母鸡下蛋’一样,打碎了的麦秸也能卖钱,挺好……”6月8日上午,在曹县韩集镇崔刘庄麦田里,农机手操控秸

秆打捆机在田间来回穿梭着,田里的麦秸秆瞬间被吸入储存箱,随后,一块块金黄色的秸秆方包被吐出,整齐

地排列在田地中,受到围观村民的称赞。

“去年玉米秸秆打捆受到村民的一致好评,不仅翻地播种省事,而且增加了百姓收入。今年麦收还没开始的时候就有村民电话预约了!”玉果农机合作社负责人刘玉果告诉记者。

对老百姓来说,秸秆打捆省事了,打捆好的秸秆可以自己拉回家喂牛,也可以卖给农机合作社,每亩秸秆可增加收入50元。

“真是方便了老百姓,解决了‘头疼’的秸秆处理问题。”正在装秸秆垛的崔刘庄村村民刘雷洪告诉记者,他家12亩地里的小麦秸秆已全部打捆,接下来,把麦茬旋耕、抗旱后很快播种花生和玉米,再也不用担心埋在地里的秸秆引发的出芽低和“烧苗”,死苗现象了。“今年,我们村的村民都选择了打捆,不在乎给多少钱,关键是地里播种方便。”

据了解,目前小麦收获接近尾声,预计全市近20万亩麦地实行秸秆综合利用,实施秸秆打捆作业,预计打捆秸秆万余吨。此举对促进农业增效和农民增收意义重大。

文/图 记者 李保珠

# 我省将建省会、胶东、鲁南三大经济圈

新华社济南6月9日电 (记者 袁军宝 王阳)山东省政府8日公布关于建立区域协调发展新机制的有关指导意见,提出构建“一群两心三圈”的区域发展格局:“一群”即打造具有全球影响力的山东半岛城市群;“两心”即支持济南、青岛建设成为国家中心城市;“三圈”即推进省会、胶东、鲁南三大经济圈区域一体化发展。

山东省发展改革委副主任关兆泉介绍“三大经济圈”的空间布局和功能定位时说,省会经济圈包括济南、淄博、泰安、聊城、德州、滨州、东营七市,定位是黄河流域生态保护和高质量发展示范区、全国动能转换区域传导引领区、世界文明

交流互鉴新高地;胶东经济圈包括青岛、烟台、威海、潍坊、日照五市,定位是全国重要的航运贸易中心、金融中心和海洋生态文明示范区,世界先进水平的海洋科教核心区和现代海洋产业集聚区;鲁南经济圈包括临沂、枣庄、济宁、菏泽四市,定位是乡村振兴先行区、转型发展新高地、淮河流域经济隆起带。

关兆泉说,三大经济圈重点围绕基础设施互联互通、生态环境共保联治、产业创新协同共进、文化旅游融合发展,对外开放携手共赢、要素资源高效配置、社会事业共建共享等,确定了年度重点任务。

## 2019年度见义勇为表彰大会召开

### 葛华、朱晓松等27名同志及成武县斑马救援队获表彰

本报讯 (记者 胡德光)6月9日,全市2019年度见义勇为表彰大会召开,对2019年度涌现出的见义勇为模范、见义勇为群体进行隆重表彰奖励。市政协副主席、市委政法委书记单立新出席活动并讲话。

单立新指出,我市见义勇为模范先进事迹层出不穷,集中体现着当代菏泽人崇德尚善、乐于奉献的精神风貌,是菏泽人民的骄傲和全社会学习的楷模。下步工作中,要加大舆论宣传力度,弘扬见义勇为精神,营造惩恶扬善的社会氛围。要健全保护激励机制,抓

好表彰奖励工作各项措施落实,充分调动全社会见义勇为的积极性。要加强组织领导,健全各项规章制度,凝聚强大工作合力,推动全市见义勇为事业深入健康发展,为维护全市大局稳定、实现后来居上作出新的更大的贡献。

为表彰先进,弘扬正气,倡导良好社会风尚,进一步调动广大干部群众参与社会治理和平安建设的积极性,推动见义勇为事业深入开展,授予葛华、朱晓松等27名同志“菏泽市见义勇为模范”荣誉称号,授予成武县斑马救援队“菏泽市见义勇为模范群体”荣誉称号。

## 直播带货,带动农民观念转变

□ 何平

近期,越来越多的干部走进直播间,帮助农村群众销售滞销的农特产品。在他们的卖力推销下,农产品畅销,农村群众收入增加,这自然是皆大欢喜的事。而让不少帮扶干部倍感意外的是,直播带货也为偏僻地方的群众打开了一扇窗,让他们了解了外面市场的需要,这对他们对接市场,转变种植方式,起到了良好的推动作用。

农村群众,特别是偏远地区的农民,思想观念较为保守,即使基层干部上门做工作,一些群众还是继续种植传统农作物,不愿意也不知道该种效益更好的经济作物,只知道要种“吨粮田”,不知道该种“万元田”,这自然影响了他们的收入。而随着直播带货的蓬勃发展,一些没走出过“田间地头”的群众,却通过一根网线、一块屏幕、一部手机,了解了外面的世界,了解了市场的需要,他们的观念也在直播带货中慢慢得到改变。

有消息说,我市有一个叫大王庄



### “十条”措施助市场主体破解实际困难,仅房产税、城镇土地使用税两项——

# 省级层面再减税三十亿元以上

◆从职业技能提升行动专账资金中安排三十亿元左右用以实施以工代训补贴

◆国有企业因减免租金影响业绩,将在业绩考核中根据实际情况予以认可

◆设立服务电话受理市场主体和群众诉求,责任部门1个工作日内予以答复

《大众日报》消息 省政府新闻办6月8日下午召开发布会,就省政府办公厅日前印发的《关于抓好保居民就业、保基本民生、保市场主体工作的十条措施》(以下简称“十条措施”)进行首场解读。聚焦个体经营者和小微企业脱困发展,以及重点群体就业需要,山东政策支持“再加码”,以真金白银助力上述市场主体破解实际困难。

全面落实国家减税降费政策基础上,在地方权限内,山东自文件发布之日起至2020年12月31日,对个体工商户和小微企业免除一切税费。疫情发生以来,为支持困难行业渡过难关,我省在财政收支矛盾异常尖锐的情况下,出台了减免交通运输、餐饮、住宿、旅游、展览、电影放映六大困难行业和小规模纳税人一季度房产税、城镇土地使用税政策,减税11.57亿元;而根据《十条措施》,上述政策延续至年底,这意味着仅这两个税种就将再减税30亿元以上。省财政厅副厅长袁培全透露,非税政策方面,我省省级立项涉企行政事业性收费也已实现“零收费”,国家立项的收费项目正不断出台减免措施,这都将为个体工商户和小微企业“扶上马,送一程”。

中小微企业新吸纳重点群体就业并开展以工代训的,每吸纳一人企业最高可获得补贴3000元,补贴资金直接支付到企业账户。据介绍,这也是我省首次提出“实施以工代训补贴”。一方面是支持企业扩岗,中小微企业根据吸纳人数给予企业每月500元/人、最长6个月的职业培训补贴;另一方面支持企业稳岗,在已出台的社保费减免、稳岗返还政策基础上,对受疫情影响导致停工停业的中小微企业组织职工开展以工代训的,再给予职业培训补贴,单个企业最高补贴10万元,用于开展以工代训,发放职工生活补助,帮助企业稳岗位、保职工生活。“无论补贴范围,还是补贴标准,支持力度都前所未有。”省人力资源社会保障厅副厅长、一级巡视员夏鲁青介绍,为保障政策落实,山东计划从职业技能提升行动专账资金中安排30亿元左右;考虑各地情况不一,省里也将安排6亿元左右专项资金,对资金支撑能力较弱的市给予适当补助。

国有房租减免政策再次延长。疫情发生以来,山东国有企业主动落实房租减免政策,截至5月底,省属国有企业已减免房租6亿元。按照《十条措施》,对承租国有资产类经营性房产的个体工商户和小微企业,在落实已出台的减免或减半征收房租的优惠政策基础上,减半征收房租期限延长至2020年12月31日。据了解,各级国有及有控股企业将排查房产出租情况,对符合减免资格的,主动联系承租方,按规定直接办理减

免手续。因减免租金影响国有企业业绩的,我省将在业绩考核中根据实际情况予以认可。

省政府副秘书长于成河说,疫情发生后,我省在融资担保、税费减免、公共服务等方面持续加大对中小微企业和个体工商户的支持力度,目前取得积极效果。4月份,全省新登记企业8.7万户,新登记个体工商户15.5万户,总量分别发展到323.7万户和737.5万户。而本次出台的《十条措施》涉及税费房租、经营方式、社会保险、融资保障、创业服务、线上销售等方面,基本涵盖了个体经营者和小微企业脱困发展的各关键环节。

为保证上述市场主体充分享受政策红利,相关部门正逐条制订操作指南,近期将统一面向社会发布,让企业和群众看得懂、用得上;责任部门也将持续解读《十条措施》政策和相关工作情况。省促进非公有制经济发展工作领导小组办公室设立服务电话(电话号码0531-86198610),全天24小时接听、受理市场主体和群众诉求,责任部门接到诉求后1个工作日内予以答复。同时,省促进非公有制经济发展工作领导小组办公室和“四进”专班将展开督导调度和跟踪问效,对落实不力的单位和个人追责问责。(付玉婧)